

## Отзыв

на автореферат диссертации

Разумникова Сергея Викторовича

на тему «МОДЕЛИ ПОДДЕРЖКИ ПРИНЯТИЯ РЕШЕНИЙ ПРИ ВЫБОРЕ ОБЛАЧНЫХ ИТ-СЕРВИСОВ ДЛЯ ВНЕДРЕНИЯ НА ПРЕДПРИЯТИИ», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.13.10 – «Управление в социальных и экономических системах».

Нынешняя популярность облачных вычислений очевидна и обусловлена не только развитием самих технологий, но и развитием подходов к разработке корпоративных приложений. Если раньше считалась нормой разработка веб-приложений «с нуля», то сегодня разработчики предпочитают экономить собственное время и деньги заказчиков, используя многочисленные готовые компоненты. Перед предприятиями встает проблема выбора облачных сервисов для использования в своей деятельности. Существенны требования, связанные с оценкой результативности и рисков при внедрении таких технологий.

Именно решению этих актуальных проблем и посвящена работа Разумникова Сергея Викторовича. В ней решаются актуальные вопросы разработки моделей поддержки принятия решений при выборе облачных ИТ-сервисов для внедрения на предприятии.

Диссертационная работа состоит из введения, четырех разделов, заключения и списка цитируемой литературы. Работа изложена на 158 страницах, включая 21 рисунок, 63 таблицы, 141 литературных источника и 6 приложений.

Автореферат полно и точно отражает содержание и суть диссертационной работы. Диссертация изложена в соответствующем нормативам для научных работ стиле.

По содержанию автореферата можно указать несколько замечаний:

- в автореферате недостаточно полно обоснована концепция (схема) решения проблемы выбора облачных ИТ-сервисов для внедрения на предприятии;
- желательно было подробнее рассмотреть применение типового инструментария стратегического анализа и оценки проектов ИТ.

Полученные в диссертационной работе результаты являются новыми, их значение можно определить как один из важнейших этапов в развития облачных технологий.

Отдельно хочется отметить практическую направленность работы, количество публикаций автора, наличие государственной регистрации программы. Разработанные модели и программное обеспечение внедрены на предприятии.

Выполненная работа и полученные результаты соответствуют специальности 05.13.10 – «Управление в социальных и экономических системах».

Полученные автором результаты являются решением актуальных задач для науки и производства в области внедрения облачных ИТ-сервисов.

Автореферат диссертации «Модели поддержки принятия решений при выборе облачных ИТ-сервисов для внедрения на предприятии» соответствует требованиям ВАК, предъявленным к авторефератам кандидатских диссертаций, а ее автор – Разумников Сергей Викторович заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.13.10 – «Управление в социальных и экономических системах».

Проректор по учебно-воспитательной работе  
ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный  
сельскохозяйственный институт», к.ф-м.н.



Е.В. Дугинов  
07.09.2016 г.

ФГБОУ ВО «Кемеровский ГСХИ»  
г. Кемерово, 650056, ул. Марковцева, 5  
e-mail: [ksai@ksai.ru](mailto:ksai@ksai.ru)  
<http://www.ksai.ru>  
тел. 8(3842) 73-43-59

